

EL CORREO

Año XXV

Las suscripciones son por Pagos anticipados. Madrid, 1'50 pesetas al mes. Provincias, pesetas 5 trimestre en la Administración, y 5'50 por giro y comisionado. Portugal, 6 pesetas. Extranjero, 12 pesetas trimestre, y países fuera de la Unión postal, pesetas 18.
Número suelto, 5 céntimos.

MADRID

Miércoles 6 de Abril de 1904

Se suscribe en la Administración del periódico y en todas las librerías de Madrid y provincias.—También se reciben en la Administración, comunicados y anuncios españoles y extranjeros a precios convencionales. Toda la correspondencia administrativa debe dirigirse a la calle de la Libertad, 29, al Administrador de EL CORREO.

Núm. 8.716

EL VIAJE DEL REY

ESPERANDO AL REY

La sesión del Ayuntamiento.—Últimos preparativos en Barcelona.

Barcelona 5.—A las cinco de la tarde comenzó la sesión en el Ayuntamiento. No presidió el alcalde Sr. Boladeras; ocupando la presidencia el primer teniente alcalde Sr. Corominas, republicano y director de *La Publicidad*, quien la cedió al segundo teniente alcalde, también republicano. Luego, desde los escaños, el Sr. Corominas, dijo que lamentaba la ausencia del alcalde a quien, si se hallara presente, habría preguntado con qué autorización se habían erigido en sitios públicos de Barcelona «arcos y otros estorbos», cuya utilidad no quería discutir. Añadió que faltaba el acuerdo municipal para que esa autorización fuese firme, y pidió que constara en el acta su protesta. Así se acordó.

Se ha publicado la siguiente alocución: «Estudiantes: Mañana llegará a esta capital S. M. el Rey (q. D. g.) y creyéndome muy honrado con ir a recibir al que ha declarado ser estudiante como nosotros, en sus recientes visitas a otras Universidades, nos limitamos a cumplir con nuestro deber, dejando aparte ideales de partido, y a imitar, como buenos, el ejemplo que no hace mucho nos han dado nuestros compañeros de Madrid, Zaragoza y Vigo.

Esperamos que, obedeciendo a los sentimientos generosos que anidan en nuestro pecho, haréis que nuestro joven Monarca lleve siempre en su memoria a los estudiantes de Barcelona.»

El gobernador ha dado órdenes a los jefes y subefes de la policía. El Boletín cerrará al medio día y abrirá de tres a cinco de la tarde para continuar sus operaciones.

Todos los banqueros, excepto dos, que tienen grandes negocios y no pueden perjudicar los intereses de los comerciantes, cerrarán también, no operando más que de una a cuatro de la tarde.

Igual harán el Crédit Lyonnais y los centros oficiales.

Por indicación del marqués de Comillas, se han reunido las juntas directivas del Banco Hispano Colonial, Crédito Mercantil, Banco Alemán, Trasmisión y otras Compañías, acordando que vayan todos los empleados de las mismas al apeadero, para recibir al Rey.

Como el andén del apeadero de la calle de Aragón sólo tiene 200 metros de extensión, se teme que no sea suficiente para contener a todo el elemento oficial y a las entidades que acudirán a saludar al Rey.

En conferencia que han celebrado el Gobierno y el alcalde, han acordado ordenar que permanezcan abiertas todas las dependencias del apeadero, para alojar a los invitados.

Los somatones de los pueblos situados en la línea férrea cubrirán esta al paso del tren real.

Aunque la asistencia de los somatones es voluntaria, acuden con gran entusiasmo a prestar este servicio.

Para la revista de los somatones en Montserrat, cuentan ya con 14.000 hombres. Se cree que acudirán más.

Se está trabajando febrilmente para terminar el arco de triunfo del paseo de Gracia y del obelisco de la plaza de Cataluña.

Durante la mañana y la tarde los bombos han levantado la fachada de la Casa-Lonja, valiéndose de una escalera sistema Porta.

También se han lavado las paredes interiores.

Esta noche se ha probado la iluminación del monumento de Colón, resultando un espectáculo sorprendente.

Todo el basamento y la columna están encajados de bombillas eléctricas.

Para presenciar mañana la entrada del Rey se han ofrecido 1.000 pesetas por un balcón en el paseo de Gracia, y 500 por otro en la Rambla.

Los voluntarios catalanes supervivientes asistirán de uniforme a la llegada del Rey.

Manifiesto de la Liga Regionalista.

Barcelona 5.—La Liga Regionalista ha publicado en dialecto catalán un Manifiesto que dice así:

Al pueblo catalán

La Liga Regionalista, ahora como siempre, guiada nada más que por el interés de Cataluña, ha examinado bien las circunstancias de la situación actual, tanto de la tierra catalana como de España en general, y ha acordado no tomar parte ni enviar representación a ninguno de los actos que en obsequio del Rey tengan lugar con motivo de su viaje a nuestra ciudad.

Hace falta recordar que Cataluña, desde el día de la unión de los Reyes de Aragón y Castilla, es víctima de la influencia y dominación perturbadora de la raza política dominante de España. Se la desprecia su lengua, se le arrebatan sus libertades municipales, se le desfiguran sus derechos, se le adulteran sus costumbres, que ha basado en el trabajo, así como en la cultura su fuerza política, y se le condena a vivir dentro del círculo raquísculo y pobre de la organización del Estado español, donde nada encuentra ahora libre y sano para la expansión de su genio y la fortaleza de sus elementos.

Contra esta opresión secular, contra esta absurda dominación de la quietud y la muerte sobre el movimiento de la vida, Cataluña ha protestado y ha reclamado siempre en otro tiempo, personificando su protesta en Clarás y Gananova; más adelante con los Mensajes a los reyes, las exposiciones a los gobiernos responsables y con la representación enviada al Congreso de los Diputados del Estado español.

una vez más, por estéril que sea, aprovechando la ocasión de tener todos la vista fija en Cataluña, se creará en el deber de afirmar la necesidad urgente de rehacer el Estado español sobre sus bases naturales y reconocer con las diferentes nacionalidades el derecho de gobernarse con la más plena autonomía, que deje al Gobierno central nada más que las atribuciones necesarias para conservar la cohesión y la plenitud de la fuerza exterior.

Allí donde hay unidad social, ha de haber organismo político unitario; allí donde hay variedad de pueblos, se impone la variedad de organizaciones políticas para gobernarnos; y nada más que así pueden ser bien gobernados; nada más que así pueden ser sólidas las ligaduras que una a unos con otros, porque no hay fuerza comparable a la del bienestar y el amor.

Este es el camino. Nosotros trabajamos y trabajaremos para convencer a todos de que deben seguir este camino. Las responsabilidades del porvenir no serán para nosotros.—El presidente, Alberto Rusiñol.—El secretario, Ventosa y Cabet.

ANTES DE LA LLEGADA

(De nuestro redactor Sr. Becerra)

Animación.—La prensa y la visita regia

Barcelona 6 (917 mañana). Reina extraordinaria animación, acudiendo la gente desde muy temprano a tomar puesto en las calles del trayecto que ha de recorrer la comitiva real.

El *Diario de Barcelona* publica esta mañana un hermoso artículo de homenaje al Rey, recordando que los catalanes han sido siempre los primeros en dar su sangre por la patria. Termina con un viva al Rey.

La *Vanguardia*, que publica un retrato de D. Alfonso, le da la bienvenida en un notable artículo, en el que afirma que siempre es de oportunidad la visita del jefe del Estado.

En las ramblas y calles principales véndense medallas con el retrato del Monarca. Todas las casas de la plaza de Cataluña y de las Ramblas se hallan engalanadas.

LLEGADA A BARCELONA

En el apeadero de Gracia

Barcelona 6 (11'30 m.)

Desde las nueve de la mañana comienzan a acudir las comisiones a la estación del apeadero de Gracia, la cual está adornada con profusión de flores y guirnaldas.

Concurre el Ayuntamiento con maceros, presidente por el alcalde y con la asistencia de los concejales Sres. Fabra, Grañé, Noyet y Nunit, fusionistas; y los Sres. Pons, Serra, Más y Bognat, regionalistas católicos, además del secretario, Sr. Gómez Castiella.

El andén está completamente lleno por las comisiones y corporaciones, representación de los círculos, cuerpo consular y diputados y senadores.

Para hacer los honores hay una compañía del primero de cazadores de Montaña, con bandera y música.

Recibimiento entusiasta.

—Vivas y aclamaciones.

—El Rey y el pueblo.—El

«Te Deum»

A las diez y veinte llega el tren real, siendo saludado con entusiastas aclamaciones. El alcalde se adelanta al vagón regio, saludando al Monarca con frases de bienvenida, a que contesta afectivamente el Rey, que parece algo emocionado.

Acto seguido D. Alfonso, acompañado del gobernador, duque de Sotomayor y general Pacheco, dirige a la salida del apeadero, en cuya esplanada la multitud prorrumpe al verle en aplausos y vivas, tributando al soberano una gran ovación. El Rey vióse rodeado de estudiantes que ostentan al brazo como distintivo los colores de las facultades, mientras uno de ellos agita una bandera española.

Entre ellos vése también un grupo de veteranos de la guerra de Africa, siendo tan compacta la muchedumbre, que con mucho trabajo logra el Rey acercarse para montar en el caballo donde debe hacer su entrada en Barcelona. Los soldados tratan de retirar la gente, pero impídolo el Rey, a quien rodean los estudiantes, separándole del resto de la comitiva.

D. Alfonso vióse obligado a refrenar el caballo, que se había encabritado por el barullo de la multitud, sabiendo a él de un salto, prorrumpiendo el pueblo en vivas y aclamaciones al ver la destreza y agilidad del Monarca, quien continuó después a gran distancia de la comitiva por el paseo de Gracia, en medio de las aclamaciones del gentío que se apiñaba en calles, balcones y terrados.

Al llegar frente al arco levantado por los artilleros, dieron suelta a 400 palomas; también echaron palomas desde los balcones del hotel de Inglaterra. Un grupo de señoritas extranjeras, ostentando bandos con los colores de sus respectivos países, entregaron al Monarca, al pasar frente a dicho hotel, un escudo de España con la cifra de Alfonso XIII hecha de flores naturales. El Rey

tieno que avanzar muy lentamente; desde los balcones y terrados una verdadera lluvia de flores acoge su presencia, repitiéndose en todas partes las aclamaciones.

En la calle del Obispo, esquina a la de Santa Lucía, donde esperaba el púlpito para la entrada en la catedral, el Rey echó pie a tierra siguiendo hasta dicho templo, que había sido invadido por el pueblo.

Después del *Te Deum*, que duró próximamente diez minutos, se dirigió el Rey con su séquito a la Capitanía general, repitiéndose en el trayecto las manifestaciones de entusiasmo por parte de la inmensa muchedumbre que llenaba las calles.

En Barcelona no se recuerda ovación semejante. Los mismos republicanos así lo reconocen, atribuyendo el entusiasta recibimiento de hoy a la personal simpatía que inspira el soberano.

El presidente del Consejo iba en el coche del alcalde, a continuación de la Escolta Real, y a los aplausos que se oían a su paso, contestaba dando vivas al Rey.

El recibimiento hecho por Barcelona a D. Alfonso es la desautorización más rotunda de cuantos rumores se habían hecho circular respecto a la actitud de este pueblo.

S. M. ha dispuesto que se entreguen 500 pesetas al grupo de veteranos de la guerra de Africa que acudió a esperarle.

En la Capitanía general

Barcelona 6 (1 t.)

A las doce llegó la comitiva a la Capitanía general, entrando por la puerta que da a la calle Aneha.

En el vestíbulo estaban formados los supervivientes veteranos de Africa.

El Rey estrechó las manos a todos, mostrándose afectuosísimo.

Salió al balcón que da al paseo de Colón, acompañado de los Sres. Maura, Linares, Pacheco y capitán general, presenciando el desfile de las tropas. Frente al balcón formaron las voluntarios.

Más detalles

Barcelona 6 (120 tarde).

Al llegar el Rey a Barcelona, los buques de guerra que hay en el puerto, que estaban empavados, hicieron las salvas de ordenanza.

Lo espléndido y caluroso del día contribuyó a la brillantez y animación del recibimiento de que ha sido objeto el Monarca.

A las tres y media será la recepción general; a las seis y media la Salvo en la Morced, y a las ocho el banquete a las autoridades en la Capitanía general, y después la visita al Fomento del Trabajo Nacional.

Becerra.

Telegramas oficiales

En el ministerio de la Gobernación se han recibido los siguientes:

Reus 6 (10'25 m.)—Alcalde a ministro: La población de Reus ha tributado a S. M. el Rey D. Alfonso XIII entusiasta recibimiento a su paso por esta ciudad. Todas las fuerzas vivas de la población, todas las representaciones oficiales, corporaciones, ejército y pueblo le han despedido con entusiastas aclamaciones, haciendo votos para que el viaje del Monarca a Cataluña responda a su augusto deseo y sea un continuado triunfo para quien representa la esperanza legítima de la patria. Sirvase V. E. recibir mi felicitación entusiasta y la expresión de mis respetos.

Tarragona 6 (11'40 mañana).—Gobernador a ministro: Llegó a esta capital, después de haber acompañado a S. M. desde Mora a San Vicente.

En todas las estaciones entusiastas recibimiento, en particular en la importante ciudad de Reus, donde habíase largamente con el alcalde juez de primera instancia y otras personalidades. Vitorioso numeroso público que se hallaba en los andenes, y entre éste muchas señoras, con las cuales también habló.

Dos distinguidas señoritas le entregaron dos camolias, y al partir tren tributaron a S. M. calurosas demostraciones de entusiasmo y adhesión. Los vivos no cesaron hasta bastante más allá de agujas, pues todos los alrededores de línea férrea y puntos que dominaba el tren real estaban tomados por aquel entusiasta vecindario.

Barcelona 6 (10'30 m.)—Acaba de llegar S. M. el Rey, habiendo sido objeto de un cariñoso recibimiento en la estación.

Barcelona 6 (10'43)—En este momento entra S. M. en la Catedral.

Han continuado las ovaciones hasta la entrada en el templo.

Barcelona 6 (11'10).—Gobernador a ministro de la Gobernación: En este momento sale S. M. de la Catedral, reanudándose la ovación delirante.

Al llegar S. M. frente a la calle de Caspe, en el paseo de Gracia, el pueblo rompió en vivas al ejército, rodeando el caballo que monta y acompañándole así hasta la Catedral.

Barcelona 6 (11'40).—Gobernador a ministro: Acaba de entrar S. M. en la Capitanía general. Durante todo el trayecto de la Catedral a la Capitanía no han cesado un momento las ovaciones.

Otras referencias

Barcelona 6 (11 m.).—Urgente.—Acaba de llegar el Rey y su comitiva.

Desde la estación a la Catedral, donde está cantándose el *Te Deum*, ha sido objeto de grandes aclamaciones y repetidos vivas.

El presidente del Consejo y el ministro de la Guerra han sido aplaudidos.—*Fabra*

Vendrá desde Cádiz en el *Giralda*, desembarcando en la escala de San Telmo.

Hará la entrada a caballo, dirigiéndose a la Catedral, donde se cantará un *Te Deum*. Después irá al Alcázar, donde habrá recepción.

A la mañana siguiente visitará la capilla de la Virgen de los Reyes. Se descubrirá el cuerpo de San Fernando.

Después recorrerá la Catedral, viendo las alhajas y las joyas artísticas que encierra.

Por la tarde se celebrará la fiesta a beneficio de la Asociación Sevillana de Caridad. En Tablada habrá acoso y derribo de reses, correrías y carreras de cintas.

Después tiro de pichones. Por la noche, función regia en el teatro de San Fernando.

Al día siguiente excursionará a Jerez, regresando por la noche. Se le obsequiará con una fiesta andaluza en la casa de Pilatos.

Visitará los monumentos, incluso los monasterios reales. Inaugurará las escuelas y la Tienda Aallo.

Inaugurará la Exposición de máquinas organizada por la Cámara Agrícola.

Por la noche habrá recepción y lunch en el Ayuntamiento. Iluminación de la plaza Nueva.

Al día siguiente hará el viaje a Córdoba para regresar por la noche.

Todavía no ha señalado el día para la excursión a Itálica, iluminación del Guadalquivir, visita a las fábricas y otros festejos.

(Véanse los telegramas de última hora en la Edición de la Noche).

TEATRO ESPAÑOL

Beneficio de D. Fernando Díaz de Mendoza.—Estreno de la comedia en tres actos en prosa, titulada *MARIA VICTORIA*, original de D. Manuel Linares Astray.

Por su argumento, su desarrollo y su desenlace, es *Maria Victoria* una comedia sencilla, placida, agradable, y con el suficiente interés para que el espectador siga atento la obra hasta su terminación, sin sentir el menor cansancio.

Además, tiene en su abono un lenguaje natural y abundancia de ingeniosidades y discretos, que entretienen y regocujan.

Es, pues, un nuevo triunfo del Sr. Linares, lo cual debemos celebrar todos los aficionados al arte dramático.

Después de *Aire de fuera*, de *El aboleo* y de *Maria Victoria*, puede formarse ya con algún fundamento juicio acerca del mérito y de las condiciones de su autor.

El temperamento artístico del Sr. Linares es de los que no se dejan arrebatar por el fuego de las pasiones; pero concien a fondo los sentimientos que dominan en la sociedad actual y emplean diestramente ese conocimiento para presentar en escena personajes copiados de la realidad más general y corriente.

La obra, considerada en conjunto, recuerda inevitablemente *Consueño*, de Ayala, con la cual, por su esencia, tiene muchos puntos homólogos.

El acto primero agradó; el segundo llegó a interesar, y en el tercero se sostuvo hasta su final ese interés. El desenlace es muy humano, y sin duda alguna el más frecuente en la vida, pese a los que creen ó dicen que la mujer es casi siempre débil y pecadora en las luchas del amor con el deber.

La frase final es muy bella, y condensa, en mi sentir, el propósito capital del autor: *La conciencia vale tanto como la felicidad.*

Por eso la protagonista sacrifica su amor, que sería su felicidad, por vivir en paz con su conciencia.

Como ese pensamiento, hay también algunos otros muy hermosos, que acreditan al Sr. Linares de observador y de psicólogo.

El público, selecto y numerosísimo que asistió, mostró su complacencia aplaudiendo al finalizar cada uno de los actos, acompañado de los actores, que interpretaron la obra con notabilísimo esmero.

Entre ellos, no hay que decir que se distinguieron de modo extraordinario María Guerrero y Fernando Díaz de Mendoza, desempeñando con verdadero primor las escenas a ellos dos encomendadas, singularmente la última, que es de las que exigen grandes condiciones y talento extraordinario en los dos actores que la interpretan.

También merecen especial mención Nieves Suárez, cuyo expresivo rostro se presta a maravilla para reflejar los sentimientos, y Palanca, Medrano y Díaz de Mendoza (don Mariano), que desempeñaron con mucho acierto sus respectivos papeles.

El Sr. Díaz de Mendoza fué espléndidamente agasajado por sus innumerables amigos y admiradores con infinidad de regalos.

Arturo Perera.

Las muchas simpatías con que Fernando Díaz de Mendoza cuenta en todas las clases sociales, y por otra parte, el deseo de conocer la nueva producción de autor tan aplaudido como el Sr. Linares Astray, llevaron anoche al teatro Español extraordinaria y distinguidísima concurrencia.

Entre otras damas, vimos allí a las duquesas de Tetuán y Zaragoza.

Marquesas de Villamejor, Ayerbe, Hoyos Vincent, Ivanrey, Casa Pacheco, Somosanocho, Casa Porres y viuda del mismo título, Montegadgo y Tovar.

Condesas de Almodóvar, Romanones, Villar, Fuente-Blanca y Yumuri.

Señoras y señoritas de Arcos, Vázquez, Romero Robledo, Santos Suárez, viuda de Díez Martín, Propper, Tuñón; las bellísimas señoritas de González Beirán, Castro Casaleiz y Fehaiver, que juntas ocupan una plaza; La Roche, Santa Ana, Orfila, Mossa de la Cerda, Igual, Alberico, Calderón y viuda del célebre escritor Alejandro Dumas, hijo.

LA REINA ISABEL II

En la *Gaceta* de hoy se publica el siguiente parte oficial de la enfermedad que padece la Reina doña Isabel II.

«Excmo. señor: El Excmo. señor conde de Parcent, jefe de la casa de S. M. la Reina doña Isabel, me ha dirigido esta tarde desde París el telegrama siguiente:

«Tengo el sentimiento de participar a V. E. que S. M. la Reina doña Isabel II (que Dios guarde) se encuentra atacada de gripe. La enfermedad sigue su curso sin inci-

dentos; está asistida por los doctores Duquemy y Dien la Foy y con guardia permanente del doctor Dehu.»

Lo que de orden de S. M. participo a V. E. para su conocimiento y efectos correspondientes. Dios guarde a V. E. muchos años. Palacio 5 de Abril de 1904.—P. El duque de Sotomayor.—Señor presidente del Consejo de ministros.»

La enfermedad que padece la Reina doña Isabel es una afección gripal, que en los últimos días ha degenerado en pulmonía con tendencias infecciosas.

Ayer, a media tarde, reanunció bastante la Reina, encontrándola los médicos más animada y con tendencia a mejoría.

La infección no avanza, y la fiebre disminuye.

En su viaje a París acompañan a la Infanta doña Isabel la marquesa de Nájera y el Sr. Coello.

NOTICIAS DE SOCIEDAD

Anoche obsequiaron con un banquete a sus amigos los condes de Tamsit.

Fueron los comensales, además de los duques de la casa y su encantadora hija, la marquesa de la Laguna, la marquesa de Villalba, las señoritas Julia García San Miguel y Dolores Campomanes, D. José de Espinosa y Sola, D. Federico García Loygorri, el conde de Asmir, D. Luis María Jarava y Muñoz y D. Agustín Retortillo Macpherson.

También se celebró ayer un almuerzo en la legación de los Estados Unidos, al que asistieron varias señoritas solteras, amigas de la señorita de Harly, con motivo de celebrar ésta sus cumpleaños.

Estaban presentes las hijas del duque de Sotomayor, señora de Vega y señoritas de Martínez de Irujo, marquesa de Campillo, condesa de Benomar, señoritas Mary González Castañón, Snlves, Collantes, Alsa, Ojeda, Sanhich y de Cuadra.

Con motivo de celebrar ayer sus días la señora Pardo Bazán, recibió muchos presentes la ilustre escritora.

Por la noche acudieron a su casa numerosas familias para felicitarla.

La juventud bailó mucho y en el comedor se sirvió un espléndido buffet.

Las señoritas de Quiroga y Pardo Bazán y su hermano D. Jaime ayudaban a su madre y a la condesa de Pardo Bazán a hacer los honores de su agradable fiesta.

En la posesión que el conde de Romanones tiene en Cartagenas, halláase pasando una temporada, con objeto de repenese de la grave enfermedad que ha sufrido, el conde de Mejorada del Campo.

Según las noticias últimamente recibidas, el estado del enfermo es muy satisfactorio.

Ha sido expedida real carta de sucesión en el título de marqués de Casa Irujo a favor de D. Carlos Martínez de Irujo, por cesión de su padre el duque de Sotomayor.

Ha llegado a Madrid, procedente de Córdoba, la condesa de Torrepalma.

Se encuentran en sus posesiones de Archeda la marquesa de Perinat y sus hijos los vizcondes de Rías.

Ha regresado a esta corte el duque de Medinas Sidonia.

Con la señora y señorita de Bosch ha salido para Barcelona la señorita de Pineda, hija de los marqueses de Santa Genoveva.

Continúa enfermo de alguna gravedad el conde de Munter.

Ha salido para Aranjuez el marqués de la Laguna.

Reforma de los Aranceles

Por real orden del ministerio de Hacienda, se ha dispuesto que la Junta de Aranceles y Valoraciones informe, en el plazo que lo sea indispensable, acerca del procedimiento más eficaz para llevar a cabo la revisión del vigente régimen arancelario, formulando, en su caso, las bases a que hubiere de ajustarse una autorización legislativa para realizarla; tanto en lo que respecta a la estructura del Arancel y a las disposiciones de carácter general que haya de regular su aplicación, como respecto a la clasificación de los productos y mercancías que en sus tarifas se comprendan, y a reglas para la fijación ulterior de los derechos en cada clase.

La guerra

El avance de los japoneses

Londres 5.—Según un despacho de Seul, el primer ejército japonés que avanza desde Anju a Wiju cuenta 45.000 hombres, y comprende los guardias imperiales y las divisiones segunda y duodécima.

Por medio de juncos se transportan víveres en gran cantidad, siguiendo el curso del río Thin chonag hasta Anju.

Los caballos están en mal estado y las tropas sufren mucho por causa del frío.

Los rusos han juzgado las fuerzas japonesas en el Norte de Corea más numerosas de lo que son en realidad, y por consecuencia se retiran sin aprovechar las ventajas topográficas del país para resistir.

Los japoneses están ahora fortificando Fusan y la isla Koje con objeto de defender Mampóp y dominar el estrecho de Corea.

Los rusos preparándose

Londres 5.—Telegrafía desde Moscú que, según noticias de Vladivostok, los zapadores rusos preparan una línea de fortificaciones desde Taipin a Takushan, en el Sur de la Manchuria. Actualmente se hallan arillando dicha posición.

Una línea de fortificaciones semejante se ha establecido entre las poblaciones de Li-trao-yang y Feng-husang-cheng, lo cual hace casi inexpugnable la posición de Munkun, cuartel general del ejército ruso.

En Munkun, además, se montarán cañones de grueso calibre.

El gran duque heredero Miguel es desesperado en el teatro de la guerra para el principio del verano.

Noticias desmentidas

San Petersburgo 5.—El general Pflug telegrafía de Munkun con fecha de ayer desmintiendo la noticia, de origen inglés, rela-

tiva al avance de los japoneses hacia la línea del Yalu y el desembarco de 105.000 hombres cerca de Takussan.

Supervivientes del "Variat"

Marsella 5.—Al medio día ha entrado en este puerto el trasatlántico Australis, conduciendo a varios oficiales y marineros supervivientes del crucero ruso Variat y del cazatorpedero Korietz.

Material de guerra para Rusia.

París 6.—Rusia acaba de adquirir cuatro cruceros construidos en Alemania para el gobierno otomano y otros dos construidos en Francia, y ha encargado en Inglaterra la construcción de 250 cañones para Manchuria.

Cosacos rechazados

París 6.—Un despacho de San Petersburgo que publican los periódicos de esta capital, acoge el rumor de haber ocurrido un nuevo encuentro entre los cosacos y la caballería japonesa cerca de Tschounjou.

EL TIFUS

Ayer ocurrieron en Madrid 13 invasiones de tifus exantemático. En el Cerro del Plimonte existen 200 enfermos, de los cuales más de 180 son atacados de la enfermedad reinante.

El alcalde se propone adquirir cuatro furgones de sistema austriaco, reformado, para el traslado de enfermos.

Estos furgones se adquirirán directamente de la Sanidad Militar, y podrán conducir cada uno ocho enfermos, si éstos pueden ir sentados, y cuatro si van en camillas.

De las 45 defunciones por tifus ocurridas en el mes de Marzo, 35 lo fueron en el hospital de epidemias.

Con arreglo al distrito de domicilio de los fallecidos, puede hacerse la siguiente clasificación:

Centro, 5 defunciones; Hospital, 1; Chamberí, 6; Hospital, 2; Inocencia, 8; Latina, 2; Palacio, 2 y Universidad, 19.

En los distritos de Buenavista y Congreso no se registraron defunciones de esta clase, y el distrito más castigado por la epidemia es hasta ahora el de la Universidad.

LOS SUPERVIVIENTES DEL PROVISIONAL

Ayer fué distribuida en los patios del ministerio de la Guerra entre los supervivientes del batallón Provisional de Puerto Rico, la cantidad de mil pesetas, entregada para este fin por S. M. la Reina madre.

El general Linares conversó afectuosamente con todos ellos, ofreciéndoles incondicionalmente a servirles en todo lo que él pueda, considerándose muy honrado en poder complacer a los que con tanto heroísmo lucharon en Santiago de Cuba.

Después, y de acuerdo con una real orden dictada por Guerra, se le dió a cada soldado del Provisional su pasaporte para que regresen a sus casas por cuenta del Estado.

Los soldados que pertenecieron al batallón de Puerto Rico han acordado elevar al ministro de la Guerra una instancia pidiendo se les conceda alguna recompensa.

Los balnearios de España

Se ha dispuesto que el territorio de la Península, a los efectos de la inspección de los establecimientos de aguas minerales, se que refieren los artículos 163, 170 y 172 de la Instrucción de Sanidad, se considere dividido en las siguientes zonas:

- 1.ª Central, comprendiva de las provincias de Madrid, Avila, Segovia, Guadalupe, Toledo, Ciudad Real, Cáceres y Badajoz.
2.ª Del Nordeste, en la que entrarán las de Orense, Lugo, Orense, Pontevedra, Oviado, Laón, Zamora y Salamanca.
3.ª Del Norte, que abarcará las de Santander, Palencia, Valladolid, Burgos, Soria, Logroño, Alava, Guipúzcoa y Vizcaya.
4.ª Del Nordeste, en la que se incluyen las de Navarra, Huesca, Zaragoza, Tarragona, Barcelona, Lérida y Gerona.
5.ª Del Este y Oriental, constituida por las de Orense, Tarragona, Castellón, Valencia, Alicante, Murcia y Baleares.
6.ª Meridional y Andaluza, con las de Jaén, Córdoba, Sevilla, Huelva, Málaga, Oádiz, Granada y Almería.

En Gibraltar

Llegada de lord Rosebery.—Las maniobras navales
Gibraltar 5.—Procedente de Sevilla, donde ha presenciado las solemnidades religiosas de Semana Santa, ha llegado hoy a Gibraltar lord Rosebery en su yate Zaida.

El Almirante inglés ha fijado ya el programa de las maniobras navales que verificarán las escuadras británicas reunidas.

Las escuadras del Mediterráneo saldrá de Malta el 29 del mes actual. La escuadra del Canal de la Mancha y la de crueros llegará a Gibraltar el día 1.º de Mayo, saliendo a tiempo de unirse a la anterior a 10 millas al Sur del faro de la isla de Formentor (Baleares).

Las escuadras, combinadas, harán después las siguientes evoluciones:
Llegada al Sur de las Baleares, el 5 de Mayo; Llegada a Palma de Mallorca, el 14; salida de dicho puerto, el 17; llegada a la bahía de Polenza (Mallorca), el 21; salida, el 24; llegada a Gibraltar, el 28.

Las maniobras consistirán en ejercicios de exploración, señales y trabajo de cruceros, con arreglo al plan determinado.

Sociedad Española de Higiene

La duquesa de Alba.—El tífus
Esta Sociedad celebró anoche sesión pública, bajo la presidencia del Sr. Fernández Caro.

El Sr. Ovilo interviene en el debate, manifestando que la enfermedad se dejó sentir ya en Madrid el año 1886 con carácter mucho más grave que el que en la actualidad tiene, manifestando que con perseverancia y energía la enfermedad se puede combatir con éxito.

El Sr. Odina habla de las observaciones hechas por él en el hospital Provincial y de los peligros de conducir a diferentes salas los enfermos tíficos, cuya enfermedad propaga, considerando como una gran medida el establecimiento de una sala de observación.

El señor presidente pone de manifiesto las dificultades que en este país se suscitan siempre que se trata de las epidemias bajo el pretexto de no haber fondos para tomar las medidas necesarias, y dice que parece increíble que cuando nada se escatima para organizar batallones que se ponen en movimiento para combatir las huelgas que con más ó menos razón promueven los obreros, no se ha podido todavía construir un hospital de epidemias, cuya necesidad nadie puede poner en duda.

El Sr. Salinas dice que el hambre, el hacinamiento y la suciedad son la base del desarrollo del tífus exantemático, y que a combatir este peligro deben dirigirse todos los esfuerzos.

Pasadas las horas reglamentarias, se levantó la sesión.

EN MURCIA

Banquete a los Benillure
Murcia 5.—En los salones del Casino se ha verificado un banquete, con que las entidades más significadas de Murcia han obsequiado a Mariano Benillure y a su hermano Juan Antonio.

Los brindis fueron iniciados por el presidente del Casino, Sr. Ledesma, haciendo uso de la palabra los Sres. Clavera, Quenca, Rivas Casala y otros.

Mariano Benillure, entre estruendosos aplausos, dió las gracias por el homenaje. Terminó el acto con la lectura de una carta de Mestre Martínez.

La batalla de flores ha resultado magnífica. A las cinco de la tarde la explanada del Arenal ofrecía hermoso aspecto.

Hecha la señal, desfilaron las carrozas, todas preciosas, y algunos coches adornados para tomar parte en la fiesta, pero fuera de concurso.

El procedimiento para la adjudicación de premios ha sido que cada tribuna dé su voto, adjudicándose a las carrozas que más obtengan.

El resultado ha sido el siguiente: Primer premio: «Caballos del Tío Vivo». Era giratoria, y llevaba en el pesante una murga.

Representaba la que obtuvo el segundo una noria, y la ocupaban vestidas de hermanas María y Elisa Alarcón y María Boffill.

El tercero fué adjudicado a una monumental fuente mitológica con varios cisnes, y en ella iban Sofía Lilián, Ochoa Ruiz y señoritas de Roca.

El cuarto, a una carroza que figuraba una torreta murciana con tejado, chimenea, macetas y pelomas, que iban soltando las señoras de Serrano Alcázar, Julia Olemares, Carolina Pico y Pilar Mari Baldo.

El quinto fué para una mesa revuelta, formada por un sombrero, una pandetera y una campanilla y terminando por un farol chino, y en ella iban Amalia y Pepita Castillo, María Lora y Carolina Oscidoro.

El sexto, a un carro formado por un huevo roto tirado por mariposas y guiado por una rana. Saliendo del caserón iban las señoras de López, Unania, Ferrer, Sagareta y Gironés.

El séptimo se concedió a un pato y una pila para lavar, con accesorios, cántaros, etcétera, en el que iban Aurelia Gasón, Juana Azafra y Victoria y Adela Sánchez.

El octavo, a una carroza representando los gusanos de seda tejendo un capullo. Con lindos trajes de mariposas iban las señoritas Peña, Serrano y Oremades.

El noveno lo obtuvo un «Niño de águilas». En un monte, un águila tiene cobijado un niño, donde van varias niñas.

Las tres últimas carrozas han rechazado el premio, por creer que les correspondían otros adjudicados antes.

La batalla ha resultado magnífica. Se ha hecho extraordinario derroche de flores y confettis, no ocurriendo ningún incidente desagradable y terminando brillantemente los festejos.

DE PROVINCIAS

Suicidio de un sacerdote
Herrera del Duque 5.—Varias mujeres de este pueblo se reunieron en la plaza pública, marchando en manifestación hacia la casa del cura párroco, ante la que protestaron en forma violenta y lanzando piedras por el supuesto de que dicho sacerdote estaba en negociaciones para vender el santuario de la localidad, denominado de la Virgen de la Consolación, ó, por lo menos, pretendía enajenar parte de los efectos pertenecientes al templo.

La fuerza de la Guardia civil se presentó en el momento de la manifestación con el fin de disolverla, y en dicho momento sonó una detonación en el interior de la casa del cura párroco, resultando que éste se había suicidado.

En el momento del suicidio se hallaba con dicho sacerdote, llamado D. José María López Escobar, el coadjutor de la parroquia de Herrera del Duque, una sobrina de aquél y su criada.

La manifestación fué disuelta sin consecuencias.

El general Pérez Feijóo
Valencia 5.—Víctima de una pulmonía ha fallecido el general D. Rufino Pérez Feijóo, que mandaba una brigada de la sexta división.

El entierro, que se ha verificado esta tarde a las cuatro, ha sido incómodo por lo numeroso y distinguido del cortejo.

Recaudador asesinado
Pamplona 5.—El recaudador del portazgo provincial de Izo, situado en la carretera de Lumbier, ha sido asesinado. Se llamaba Nicolás Bolaños.

Niéganse a acudir al mercado por no convenirles. Si no se les concede lo que piden, alquilarán un local donde instalarse. La huelga durará mientras se resuelve la petición.

El mercado se abastecerá con los huertanos de los pueblos.
Accidente en un tren
Sevilla 5.—En el tren mixto que ha llegado de Madrid venía, con su mujer y tres hijos, José Vargas, maquinista tipógrafo, que ha trabajado durante muchos años en los talleres de Gans, en esa capital.

Entre las estaciones de Lora y Guadajoz, uno de sus hijos, niña de diez años, cayó a la vía por estar la portezuela mal cerrada. Vargas se arrojó tras de su hija, quedando muerto en el acto.

El personal del tren no se enteró del suceso hasta la llegada. El muerto y la niña herida han sido conducidos a Lora.

La Fiesta del Arbol
Herga 5.—Se ha verificado la Fiesta del Arbol. Debido a lo inseguro del tiempo, la concurrencia no ha sido tan numerosa como otros años.

Los niños han sido obsequiados con una espléndida merienda. Han asistido al acto los profesores y el elemento oficial. Pronunciaron discursos el señor arcipreste y el alcalde.

Muerto a palos
Segovia 5.—En el inmediato pueblo de Zamarramala apareció esta mañana el cadáver de un mozo sirviente de la fábrica de harinas de Cercadilla.

Tenia la cabeza destrozada y se supone que fué muerto a palos. El juzgado trabaja con actividad para descubrir a los autores del crimen.

M. Boris de Tannenberg
Encuétrase en Madrid este ilustre escritor francés, uno de los que más han escrito acerca de la literatura española contemporánea.

No há mucho publicó un libro muy curioso sobre algunos de los escritores modernos de más renombre, haciendo estudios críticos sobre Tamayo, Menéndez y Pelayo, Valera, Campoamor, Pereda y doña Emilia Pardo Bazán.

Tiene en prensa, según ha anunciado, el segundo volumen, en que continuará el estudio de otros insignes literatos nuestros como Galdós, Echegaray, etc., etc.

Prepara también otro libro sobre la juventud intelectual, y su viaje obedeciendo al deseo de reunir datos y estudiar sobre el terreno muchos aspectos de la vida nacional, que reflejan nuestros escritores en sus obras, y que necesita conocer y observar para mayor exactitud en el juicio crítico.

NOTICIAS

Inundaciones en Norte América
Nueva York 5.—Las noticias que se reciben de las inundaciones en los Estados del Norte no pueden ser más graves. Las poblaciones carecen de alumbrado y de fuerza motriz; las vías férreas están inundadas en diferentes puntos; las minas han sufrido mucho y hay numerosas casas hundidas y muchas desgracias personales que lamentar, existiendo la triste evidencia de que aún han de conocerse mayores estragos.

El ejército de Manchuria
Londres 5.—Comunican de Lyao Yang que el ejército de Manchuria tiene asegurada por largo tiempo víveres, gracias a la provisión con que se habían almacenado desde hace mucho tiempo pan y carnes.

Sociedad Económica
El sábado próximo, a las seis de la tarde, dará una conferencia en esta Sociedad el catedrático y artista calígrafo D. José Sorroca y Grau acerca del tema «Estudio crítico del primer certamen nacional caligráfico-pendolístico.»

Servicios del cuerpo de Seguridad
El cuerpo de Seguridad de Madrid ha prestado los siguientes servicios durante el mes de Marzo último:

Atropellos, 37; actos inmorales, 22; blasfemias, 17; desobediencias, 107; desatento, 1; disparo de armas, 7; denuncias, 56; embriaguez, 45; estafa, 27; hurto y robo, 53; lesiones, 146; mendigos, 320; monederos falsos, 1; prostitutas, 18; riñas y escándalos, 559; violaciones, 1; muertes repentinas, 5; suicidios, 3; fets hallados, 2; auxilio a las personas, 73; ídem a la propiedad, 18.

Total, 1.707.

COGNAC. Ruiz y Albert. Málaga.
Colegio de médicos de la provincia de Madrid
Mañana, a las nueve de la noche, dará en este Colegio (Mayor, 1, 2.ª) una conferencia pública acerca del tema «El perjurio en el parto», el doctor D. Antonio Fernández Oñacoín.

«Nuestro Tiempo»
El último número de esta importante revista contiene notables artículos de los señores Canaia, Reparaz, Dorado, Sanín, Cano, H. del Villar, Ruiz, Castizo, Epa de Queiroz, Albornoz, Rivas Moreno y Laiglesia; una interesante revista de revistas y otra revista bibliográfica que contiene noticias y juicios acerca de obras de Arriaga, Androvia, Unamuno, Bonilla, Aldeguer, Ingenueros, Restrepo, Cavazzuti, Borrajo, Ravagna, etc.

Accidente del trabajo
En una fábrica de curtidos establecida en el paseo de las Acacias, tuvo ayer la desgracia de ser cogido por una máquina el obrero Pedro Peregrín Serrano, ocasionándole la fractura del brazo derecho.

El lesionado fué asistido en la Casa de Socorro correspondiente.

Cosas de burros
Al niño de cinco años Alfonso Rodríguez Cañete, le dió una cox un burro, produciéndose una contusión en la frente.

El suceso ocurrió en la calle de Guadalupe, y al lesionado lo curaron en la Casa de Socorro de los Cuatro Caminos.

Robo de alhajas
En la joyería establecida en el núm. 39 de la calle de Carretas, entró ayer mañana un sujeto en ocasión en que se hallaba un chico haciendo la limpieza.

Dicho sujeto preguntó hacia dónde se hallaba la calle de las Tabernillas, y al salir del establecimiento se apoderó de varias alhajas que había en el escaparate, y cuyo valor se calcula en unas cinco mil pesetas.

El chico, asustado, no acertó ni siquiera a gritar ni a pedir auxilio. El ladrón no ha sido hallado.

Robo doméstico
La sirvienta Isabel Tomás Yagüe desapareció de la casa donde prestaba sus servicios en la calle de Génova, núm. 8, tercero, llevándose diez cucharillas de plata y otros objetos.

Así lo ha denunciado ayer en el juzgado de guardia la señora perjudicada.
Valores cotizados en Marzo
Durante el mes de Marzo último ha cotizado la Bolsa de Madrid valores por más de 667 millones de pesetas.

Al contado se trataron 7.868.700 pesetas de Interior; 4 plaza, 574 millones. De Amortizable 5 por 100, 19.367.000 al contado y 1.200.000 a plazo.

Océulas del Hipotecario al 5 por 100, por 107.500; al 4 por 100, 1.513.000. Obligaciones municipales, 592.050. Total negociado, 667.548.250 pesetas.

Academia de Jurisprudencia
Ancho, y bajo la presidencia del Sr. Maluquer y Salvador, celebró sesión pública esta corporación para continuar la discusión de la Memoria del Sr. D. Luis Amado, acerca del tema «España ante las futuras contingencias internacionales.»

El secretario del Tribunal Supremo, señor Goicoechea, el expeditado a Cortes, señor Gómez de la Serna, y el letrado, Sr. Tabernilla, pronunciaron elocuentes discursos, haciendo muy notables consideraciones sobre la cuestión debatida.

Propaganda libertaria
Para hacer propaganda libertaria saldrán de Madrid para las distintas regiones de España tres comisiones de obreros en la segunda quincena de este mes.

Se proponen celebrar mítins propagando la emancipación económica y política del obrero por el obrero mismo.

El primer mítin se celebrará el sábado próximo en el teatro Barbieri de Madrid.

Intento de suicidio
En la Casa de Socorro auxiliar del distrito de la Latina, fué auxiliado un joven de quince años, el que trató de suicidarse tomando una disolución de fósforos en aguardiente.

Fué trasladado en grave estado al hospital Provincial. El infeliz negose a manifestar los móviles que le impulsaron a tomar tan fatal resolución.

Escándalo
A las nueve de la noche produjo un gran escándalo en la Puerta del Sol un sujeto. Adomés maltrató a una señora.

Con este motivo fué grande el número de curiosos que rodeó al escandalizador, el cual fué detenido y llevado a la delegación del distrito.

La reina de Portugal en España
Lisboa 5.—La reina Amelia saldrá el lunes para Villanarique, con objeto de visitar a su madre la condesa de Paris.

Pablo Iglesias
Se encuentra enfermo en Málaga, á donde había ido para trabajos de propaganda socialista, el elocente leader del partido socialista Pablo Iglesias.

La dolencia del popular propagandista del partido obrero español no ofrece, por fortuna, cuidado alguno. Celebraremos su pronto restablecimiento.

EDICION DE LA NOCHE

LA CUESTION DE MARRUECOS

Un artículo de «Le Temps»
Ha aquí el artículo que acerca de este asunto publica Le Temps hoy recibido, y que es la ratificación más completa de cuanto sobre este punto venimos escribiendo con motivo del convenio franco inglés.

Dice así: «En el arreglo franco-inglés, cuya firma es inminente y que la prensa europea discute ya, la mayor innovación, desde el punto de vista especialmente francés, se refiere á Marruecos.»

Es por tanto interesante hacer constar cuán favorablemente ha sido acogida la idea en el extranjero.

Nuestra actitud en esta cuestión se apoya en las más sólidas consideraciones. Es evidente que en medio del inmenso esfuerzo contemporáneo que transforma las condiciones de la producción en todos los puntos del globo, un país que forma parte de la cuenca del Mediterráneo y que es tan rico desde el punto de vista minero como desde el agrícola, no puede permanecer indefinidamente como un erial inútil; eso sería un atentado al interés universal, constituyendo una pérdida para la civilización. Por eso hemos reivindicado el derecho de ayudar á Marruecos á salir del estado de anarquía crónica en que vegeta y del cual es evidentemente incapaz de salir por sí solo.

Y hemos reivindicado ese derecho á título exclusivo, porque á causa de la larga frontera que tenemos en común, de la semejanza de razas y de religión que existe entre las poblaciones de Marruecos y Argelia, y de las repercusiones, en virtud de las cuales lo que afecta á unas puede tener resonancia en otras, nuestra situación es única. Sin embargo, por fuertes que sean estas razones, no habría que remontarse mucho en la historia para encontrar un tiempo en que nuestro gobierno no se atrevía á hacerlas valer, y en que Europa en modo alguno parecía dispuesta á admitirlas.

Ahora bien; de los comentarios de los periódicos resulta que son hoy muy pocos los que ponen todavía en tela de juicio nuestro privilegio. Que en cinco años de una política más atrevida y más previsora á la vez que ha tendido hacia este resultado con tenaz perseverancia, haya obtenido nuestra diplomacia cambio semejante, es seguramente uno de los triunfos pacíficos más grandes que ha alcanzado nuestro país.

Hemos ido reproduciendo, á medida que se publicaban, extractos de los principales artículos. En Inglaterra no se ve producirse ninguna oposición seria á que el gobierno británico reconociera nuestro derecho á ejercer influencia preponderante en Marruecos. Lo único que teme la prensa inglesa, es que no se nos haga pagar bastante caro este reconocimiento. Tampoco dejaríamos de encontrar periódicos en Francia para los cuales las concesiones que habremos de hacer en Egipto no están bastante compensadas. Desde el momento que se contradicen entre sí, estas recominaciones inevitables se anularán unas á otras.

En Alemania los periódicos que de ordinario reflejan las opiniones del gobierno imperial, consideran sin mal humor la perspectiva de un desenvolvimiento de nuestra posición en el Norte de Africa. Sólo en España la inteligencia franco inglesa suscita recelos de que el Sr. Montero Ríos se ha hecho intérprete hace algunos días en el Parlamento. Como no se trata ni de conquistar Marruecos ni de repartirlo, sino al contrario, de darle una administración mejor y de garantizar así su integridad y su existencia, no parece imposible calmar esta inquietud.

Todas las probabilidades son, por tanto, de que muy pronto las relaciones exteriores de Marruecos entrarán en una fase nueva.

Hasta ahora, la política del Majzen ha consistido en oponer las influencias europeas unas á otras, para de este modo paralizarlas todas, pudiendo merced á este juego, en el que sobresalen los orientales, conservar el imperio sherifiano, como un islote de barbarie, intacto á las puertas de Europa. En adelante, tendrá que habérselas con una sola de estas influencias, y muy negligente habrá de ser ésta, y muy torpe ó muy desgraciada, para que no acabe por imponerse.»

Después de algunos párrafos que abrazan puntos de vista especiales relativos al algodón, el azúcar y otros productos, termina el artículo con el siguiente:

«En resumen, Francia pretende asumir con respecto á Marruecos el papel que de 1820 á 1890 ha desempeñado Europa respecto á Egipto, cuando aquélla le proporcionaba capitales y personal directivo. Nosotros habíamos encontrado sin cargas ni riesgos particulares, grandes ventajas (fundación de una colonia poderosa, creación de un comercio y de intereses financieros considerables, difusión de nuestra cultura entre los indígenas) para tomar parte en la operación egipcia.

«Por qué no habíamos de encontrar un éxito semejante emprendiendo enteramente solos la operación marroquí? Y si la experiencia de Egipto nos ha servido de algo, ¿no es de esperar que no abandonaremos la empresa á la primera dificultad?»

CONGRESO INTERNACIONAL DE ARQUITECTOS

Inauguración de las sesiones
En el Paraninfo grande de la Universidad Central se ha celebrado esta tarde con gran brillantez, la sesión inaugural del sexto Congreso internacional de arquitectos.

Al acto han concurrido muchas señoras y numerosos congresistas extranjeros y españoles.

Ha presidido la sesión el ministro de Instrucción pública, Sr. Domínguez Pascual, á cuyos lados se sentaron el ministro de Agricultura, el gobernador civil, el alcalde y los arquitectos de la Comisión ejecutiva del Congreso, Sres. Velázquez, Repullés, Urioste y Cabello Lapidera.

Abierta la sesión próximamente á las tres y media, pronunciaron discursos el presidente del Congreso, Sr. Velázquez, y los delegados oficiales de Austria, Alemania, Bélgica, Estados Unidos, Francia, Inglaterra, Italia, Méjico, Países Bajos, Portugal, Rusia y Suecia. Casi todos ellos hablaron en francés y dedicaron frases de simpatía y cariño á nuestro país, especialmente los representantes de Méjico y Rusia.

Cerró los discursos el ministro de Instrucción, quien hizo constar que antes de salir ayer el Rey para Barcelona le encargó hiciera presente á los congresistas su sentimiento por no poder inaugurar las sesiones del Congreso. Manifestó su agradecimiento por los sentimientos de simpatía á nuestro país, expresados por los delegados extranjeros, y añadió que, tanto él como todo el Gobierno, se complacerían en darle toda clase de facilidades para el mejor cumplimiento del propósito que les ha traído á España.

Terminó declarando, en nombre del Rey, inauguradas las sesiones del presente Congreso de arquitectos.

Tanto el ministro como todos los oradores, han sido muy aplaudidos.

Esta mañana se ha celebrado en el Ateneo una sesión preparatoria para elegir la Mesa del Congreso y organizar los trabajos de las sesiones.

Han sido nombrados: presidente, el señor Velázquez; vicepresidente, los Sres. Arbós, Urioste, Landeola y Repullés, y secretario, el Sr. Cabello Lapidera.

Terminada esta tarde la sesión inaugural, se han reunido en el Paraninfo de la Universidad los arquitectos españoles, con objeto de tratar de constituirse en gremio y de ponerse de acuerdo respecto á la influencia que puede ejercer la clase en el problema social.

Mañana comenzarán las sesiones ordinarias del Congreso. Se celebrarán diariamente dos sesiones: una por la mañana y otra por la tarde.

TRIBUNALES

En el Supremo

Recurso interesante
En la Sala segunda del Tribunal Supremo se ha visto hoy un recurso muy interesante, procedente de la Audiencia de Cáceres.

Agustín de la Calle, vecino del pueblo de Casas del Castañar, hallábase enemistado con otro vecino del mismo pueblo.

Para poner término á los resentimientos que entre ellos mediaban, pensó Agustín de la Calle en matar á su enemigo, y con tal objeto buscó á Desgracias Martín, á quien ofreció un destino en el Ayuntamiento si mataba á su enemigo.

Aceptó Desgracias, y Agustín le entregó una escopeta cargada con bala y postas para que pudiese en ejecución su criminal proyecto.

Y una tarde, sabedor Desgracias de que el que debía ser su víctima se encontraba con otras personas á la puerta de una taberna del pueblo, se encaminó á ella, y cuando estuvo á distancia conveniente, se echó la escopeta á la cara, disparó, y mató á uno de los que allí estaban é hirió gravemente á un hijo del enemigo de Agustín.

La Audiencia de Cáceres condenó á Agustín y Desgracias á la pena de muerte, como autores (por inducción del primero y material del segundo) de un doble delito de asesinato—consumado el uno y frustrado el otro—cuando el primero de ellos, otro matado por el otro, estimando además respecto á Desgracias que concurrían las agravantes de alevosía y premeditación.

El Sr. García Prieto sostuvo esta tarde el recurso interpuesto contra esta sentencia á nombre de Agustín de la Calle.

El informe del ilustre maestro, tanto por la doctrina sustentada como por la claridad y elocuencia con que la expuso, fué un notable modelo de oratoria forense.

Exponiendo el alcance y concepto de la circunstancia agravante de premeditación, el Sr. García Prieto felicísimo.

«Es muy discutible—dice, aplicado al caso de autos la teoría sustentada—que pueda declararse culpable de este delito á mi patrocinado; pero aun cuando así sea, ¿cómo estimar para él este motivo de agravación, cuando al ofrecer á Desgracias un destino lo hizo para que cometiera otro delito, más no el que realizó?»

Y para dar más fuerza al argumento leyó a continuación con indudable oportunidad una sentencia dictada por el Tribunal Supremo en la cual declaraba que la agravante de premeditación no podía ser estimada contra quien mató a persona distinta de la que se propusiera matar.

En el caso más desfavorable—terminó el Sr. García Prieto—sólo podrá castigarse a mi defendido como autor de un doble homicidio, nunca por asesinato.

El distinguido abogado Sr. Nido sostuvo luego el recurso en nombre de Deogracias Martín, impugnando con mucho acierto la apreciación de las agravantes estimadas en la sentencia.

El fiscal se opuso al recurso. **Bachiller Corchuelo.**

LA REINA ISABEL

París 6.—Una alta personalidad de la Embajada española, declara que la indisposición de la reina Isabel no ha causado alarma alguna.

Ha tenido que guardar cama, efectivamente, algunos días; pero está casi completamente restablecida.

El doctor Dien la Foy, que la asiste, dijo después de su visita de la mañana de hoy, que se imponían muchos cuidados en vista de la edad avanzada de la reina; pero que abrigaba las mayores esperanzas de un resultado satisfactorio.

La reina pasó bien la noche última y se ha levantado en la mañana de hoy.—*Fabra.*

EL DESCANSO DOMINICAL

La información pública
Hoy se ha firmado la real orden abriendo información pública ante el Instituto de Reformas Sociales, para que puedan todos exponer sus opiniones acerca del descanso dominical.

La información será por escrito, dirigida al secretario del dicho Instituto, concediéndose para ello un plazo de quince días.

Crisis en Chile.—La peste bubónica **Santiago de Chile 6.**—El gobierno ha dimitido.

En Antofagasta se han señalado 30 casos sospechosos de peste bubónica.

El Rey en Barcelona

Presenciando el desfile.—Un viva de Maura.—Maura aplaudido.—Colisión entre estudiantes y republicanos.—Los voluntarios de África.—En la estación

Barcelona 6 (3 tarde).
Durante el desfile de tropas, además del Rey, hallábase en el balcón de la Capitanía general el Sr. Maura, y los generales Daigán, Polavieja y Martitegui.

El presidente del Consejo, al asomarse al balcón, gritó:
—¡Pueblo catalán! ¡Viva Cataluña!—oyéndose seguidamente vivas y aplausos.

En algunos puntos de la capital, especialmente en la calle Nueva de San Francisco, se oyeron vivas a Maura, a quien en otras partes le gritaron: ¡Así se gobiernan!

Al retirarse un grupo de estudiantes y levantar la bandera española, otro grupo de republicanos intentó arrebatarla, haciendo a dos escotales.

Además de las 500 pesetas que ha dado el Rey a los voluntarios de África, el Sr. Maura ha entregado 10 pesetas a cada uno de ellos.

A la llegada del Rey había en la estación cuatro concejales monárquicos y cinco catalanistas.—*Mencheta.*

Recepción en la Capitanía general.

Barcelona 6 (3 1/2 t.)—En estos momentos da principio la recepción oficial en la Capitanía general.

Todo el mundo está asombrado del entusiasmo recibimiento hecho al Rey.

Este y el jefe del Gabinete se encuentran muy satisfechos.

Numeroso genio presencia la recepción.—*Fabra.*

Un incidente.—Estudiantes y republicanos

Barcelona 6 (6 tarde).—Urgente.—Esta mañana un grupo de republicanos intentó arrebatar el estandarte a los estudiantes, cambiándose algunos golpes.

El que llevaba el estandarte resultó con una contusión en la frente.—*Fabra.*

TELEGRAMA OFICIAL.

Barcelona 6 (2 30 tarde).—Regístrase ligero incidente. Al retirarse la comisión de estudiantes con bandera y pasar vitoreando a S. M. y a España por la calle de Cortes, algunos republicanos les insultaron, agrediendo al que llevaba la bandera, que resultó contuso levemente.

Audió policía y Guardia civil, y se disolvieron los agresores con solo su presencia.

La recepción

Otro telegrama oficial da cuenta de haberse verificado, estando concurridísima, la recepción oficial en la Capitanía general. No han asistido señoras por insuficiencia del local.

De cinco a seis se proponía el Rey pasear por las Ramblas.

(De nuestro redactor Sr. Becerra)

Almuerzo de S. M.—La recepción.—Los concurrentes.—El Rey de paseo.

Barcelona 6 (4 45 tarde).—Urgente.
Después del desfile, al pasar por la Gran Vía un grupo de estudiantes que llevaba una bandera, salieron numerosos individuos del Círculo de la Fraternidad Republicana, pretendiendo arrebatarles la bandera.

Se produjo una colisión, resultando lesionado levemente en la frente el estudiante que llevaba la bandera.

Intervino la Guardia civil, despejando los grupos sin consecuencias.

El Rey ha almorzado con el alto personal palatino, invitando también al capitán general y a su señora.

Los Sres. Maura y Linares almorzaron en la Diputación.

La recepción verificada esta tarde ha resultado brillantísima.

Han asistido representantes de todas las clases sociales, los marinos franceses é italianos, el Sr. Durán y Bas; el Ayuntamiento, representado por los mismos concejales que asistieron al recibimiento; el Cardenal Casañas, el Arzobispo de Tarragona y todos los obispos de las provincias catalanas; el cabildo catedral, el Claustro universitario, con el rector Sr. Rodríguez Méndez a su frente, los cónsules y gran número de jefes y oficiales de la guarnición, así como también muchos comerciantes é industriales, algunos muy conocidos por sus ideas catalanistas.

Terminada la recepción, salió el Rey de paseo en coche, acompañado del Sr. Maura y del alcalde.

El Rey vestía de almirante y de paisano el Sr. Maura.

Recorrieron las principales calles de la población, entre ellas la Rambla y el paseo de Gracia.

Programa para mañana

Barcelona 6 (6 tarde).

Mañana visita a S. M. las bodegas del señor Maristany; la fábrica de sedas del señor Sert y la Exposición de pintura.

También visitará las obras del templo de

la Sagrada Familia, asistiendo después a los talleres de fundición del Sr. Masriera, donde verá fundir una pieza del monumento a D. Alfonso XII.

Por la tarde se verificará la recepción popular en el Ayuntamiento.

También se verificarán mañana la excursión al Tibidabo y la fiesta del Arbol, que presidirá D. Alfonso.

Asistirá asimismo el Rey a la inauguración del Observatorio.

Por la noche habrá una comida militar en la Capitanía, terminada la cual irá el Rey a la función del teatro Principal, en donde se representará *La charra*, de Oserino Palencia.

Becerra.

Balance del día

La nota del día de hoy la constituye la entrada del Rey en Barcelona, que había llegado a despertar gran expectación en todas las clases sociales, viniendo a ser el único tema de todas las conversaciones.

Por fortuna, el recibimiento que la Ciudad Condal ha hecho al Monarca ha superado en entusiasmo a cuanto podía esperarse. La noticia se difundió por Madrid desde medio día, siendo recibida con general satisfacción por cuantos acudían a las redacciones para saber noticias y leían las que en transparentes colocaron algunos periódicos.

Poco después de las diez y media llegaron los primeros telegramas oficiales dando cuenta de la ovación con que se había recibido a S. M., y el ministro de la Gobernación se apresuró a comunicarlos a S. M. la Reina y a sus compañeros de gabinete, quienes han acudido después al despacho del Sr. Sánchez Guerra para conocer nuevos detalles, que no pueden ser más satisfactorios.

El ministro de Estado, que ejerce funciones de presidente interino del Consejo, fué a las doce a Palacio para informar a la Real Familia de las noticias recibidas.

El Rey celebró una conferencia telefónica con su angusta madre, comunicándole la entusiasta y cariñosa acogida que había tenido.

Las noticias particulares dan también interesantes detalles que revelan el cariñoso recibimiento que el pueblo catalán ha dispensado a D. Alfonso XIII.

Es asimismo digno de notarse, y ha sido objeto de bastantes comentarios, que, a pesar de las referencias que venían publicando algunos periódicos, resulta que el Sr. Maura ha sido saludado con salvas de aplausos y manifestaciones de simpatía, según puede comprobarse leyendo las referencias telegráficas.

Creemos reflejar con fidelidad la impresión general consignando que en todas las clases sociales se ha visto con viva satisfacción el entusiasta y afectuoso recibimiento tributado a nuestro joven Monarca por el pueblo barcelonés.

Esta tarde se han reunido en el Senado, bajo la presidencia del Sr. Montero Ríos, los individuos de la comisión de Códigos, Sres. Moret, Groizard y Aldacoa.

En esta reunión, como en la celebrada días pasados, de que oportunamente dimos cuenta, se ha examinado una circular que el ministro de Gracia y Justicia se propone dirigir a los fiscales de las Audiencias.

La sesión inaugural del Congreso de arquitectos, verificada esta tarde en la Universidad Central, ha estado muy brillante y concurrida, hablando los delegados de las naciones representadas, a quienes en nombre del Gobierno contestó el ministro de Instrucción pública.

Por separado pueden verse más detalles.

Entre las personas que siguen con interés los asuntos internacionales se ha comentado el artículo que acerca de Marruecos publica el número de *Le Temps* hoy recibido en Madrid, del cual en lugar aparte traducimos los párrafos principales.

El reconocimiento por Inglaterra de la preponderancia de Francia en Marruecos se da como hecho consumado, según puede advertirse leyendo el artículo de referencia.

El Sr. Dato ha visitado hoy al ministro de la Gobernación para solicitar una reforma en el reglamento de accidentes del trabajo, que de él han recabado varios obreros de Bilbao.

BOLSA

COTIZACIÓN OFICIAL DEL 6 DE ABRIL DE 1904 COMPARADA CON LA DEL DÍA ANTERIOR

	Día 5	Día 6	Diferen. ^a
4 0/0 interior			
Serie F de 50.000 p.	75 15	75 25	+ 0 10
E 25.000	75 15	75 25	+ 0 10
D 12.500	75 15	75 25	+ 0 10
C 5.000	75 20	75 30	+ 0 10
B 2.500	75 20	75 30	+ 0 10
A 500	75 20	75 30	+ 0 10
G y H 100 y 200	75 25	75 35	+ 0 10
En diferentes series	75 20	75 35	+ 0 15
Fin mes	75 20	75 35	+ 0 15
Fin próximo			
5 0/0 amortizab.			
Serie F de 50.000 p.	95 65	95 80	+ 0 15
E 25.000	95 70	95 80	+ 0 10
D 12.500	95 70	95 85	+ 0 15
C 5.000	95 70	95 80	+ 0 10
B 2.500	95 80	95 85	+ 0 05
A 500	95 85	95 85	
En diferentes series	95 75	95 81	+ 0 05
Fin mes		96 05	
Fin próximo			
Ayuntamiento			
Ob. Municipales de 250 pts. 6 0/0 interés	474 00	474 00	
Id. por resultas a 0/0 de 500 pts. a 4 7/8 0/0	184 75		
Id. para pago expromisarios, 5 0/0, 500 pts.	100 80		
Bancos y Socied.			
Acciones E España	474 00	474 00	
Id. B. Hipotecario	184 75		
Cédulas Id. 5 0/0	100 80		
Cédulas Id. 4 0/0	100 80	100 85	+ 0 05
Banco Castilla		75 00	
Banco Hísp. Amor.		108 00	
Banco Español Créd.			
Ac. O. de Tabacos	420 00	420 50	+ 0 50
Soc. Elec. Chamberl.			
Elec. Mediodía			
Norte España. 1.ª sér			

Pesetas nominales negociadas

4 0/0 interior.—1.708.300.
Id. fin mes.—6.650.000.
5 0/0 amortizable.—558.500.
Banco de España.—39.000.
Compañía de Tabacos.—24.000.

Cambios sobre el extranjero

PARIS
A la vista, 255.000 a 39'95.
LONDRES
A la vista, libra esterlina, 2.000 a 34'90.
6.000 a 34'92.
Cambio medio, 34'91.

Después de la Bolsa

Cierre.—A las 5 1/2.—4 por 100 interior, fin mes 75'27 papel.—Barcelona, fin mes, 75'32.—París, 4 por 100 exterior, 82'65.—Renta francesa, 97'15.

CHARADA

¡Qué dos tercios cuatro cinco más nobles tiene Quintero! Hasta en las cosas más nimias se ve que es un caballero. Antiguos y graves todo tenía con don Guillermo, cuando supo por la prensa que éste se encontraba enfermo. En seguida fué a su casa y le dijo emocionado: Permite que una tres prima lo que le haya molestado. Sé que una quinta muy fuerte no lo deja descansar, y aquí le traigo un jarabe por si le puede aliviar. L. FERNÁNDEZ RODRÍGUEZ. (La solución mañana.)

Solución a la charada anterior

CAR TA GE NE RO

CULTOS

Santo de mañana.—Santos Epifanio y Saturnino, Obispos; Ciríaco y 10.000 compañeros mártires.

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la parroquia de Nuestra Señora del Carmen, donde continúa la novena al Santísimo Sacramento: a las diez habrá misa mayor con sermón que predicará D. Antonio Martínez, y por la tarde, en los ejercicios, será orador D. Amando García de Rubiera.

Funciones para mañana

ESPAÑOL.—A las 8 3/4.—Los hombres solos.—María Victoria.

LARA.—A las 8 1/2.—La praviana.—A las 9 1/2.—El abolengo.—A las 10 1/2.—Segundo acto.—A las 11 1/4.—El automóvil (dos actos).

ZARZUELA.—A las 8 1/2.—El gaitero.—A las 9 1/2.—La viejecita.—La Motigori, célebre ponapé eléctrico.—A las 10 3/4.—El trébol.—A las 12.—Bohemios.

APOLO.—A las 8 1/2.—El baile de Luis Alonso.—A las 9 1/2.—Pepe Gallardo.—A las 10 3/4.—Abanicos y panderetas ó á Sevilla en el botijo.—A las 12.—El camelo.

ESLAVA.—A las 8 1/2.—El día de La Africana.—A las 9 1/2.—El puño de rosas.—A las 10 1/2.—La corrida de toros.—A las 11 1/2.—San Juan de Luz.

MODERNO.—(Compañía Prado Chleo) —A las 8 1/2.—La tonta.—A las 9 1/2.—Los chicos de la escuela.—A las 10 3/4.—La última copia.—A las 12.—Congreso feminista.

CONICO.—A las 8 1/2.—El solo de trompa.—A las 9 1/2.—Siempre atrás (reformado).—A las 10 3/4.—La vendimia.—A las 12.—Siempre atrás.

NOVEDADES.—A las 8 1/2.—Emilio Zola ó el poder del genio.

PARISH.—A las 9.—1.ª gran gala.—Reunión de la alta Sociedad madrileña, tomando parte en ella la compañía internacional que dirige Mr. W. Parish.

IMPRENTA DE EL CORREO

cia él lanzando terribles gritos de venganza.

Preguntó el capitán a Jacob cómo se expresaba el silencio en turco, y llevando la bocina a sus labios repitió con tal energía la palabra correspondiente, que resonó sobre aquella inmensa multitud como un trueno.

Apacigué al punto el alboroto como por encanto; volvieron a envainar sus puñales y cimitarras; los remos permanecieron inmóviles sobre las aguas, y Jacob, haciendo servir de tribuna la última escotilla de proa, preguntó cuál era el crimen que había cometido aquel hombre a quien perseguían.

Entonces todos a un tiempo respondieron en coro y con voz terrible:

—¡Ha asesinado, y debe morir!

Hizo Jacob señal de que quería hablar, y todos guardaron por segunda vez el más profundo silencio.

—¿A quién, y de qué modo ha asesinado?

—Yo soy el hijo de la víctima,—exclamó un hombre que se puso en pie en medio de todos sus compañeros,—yo soy el hijo de la víctima, y la sangre que mancha su *caftan* es la de mi padre, y juro por esa sangre arrancarle el corazón de su pecho y dárselo a mis perros para que se saboreen en él.

—¿De qué modo ha asesinado?—preguntó Jacob.

—Por venganza; primero a mi hermano, que se hallaba dentro de su casa, y luego a mi padre, sentado en el dintel de la puerta. ¡Infame! los asesinó cobardemente en mi ausencia, el uno niño, anciano el otro, sin que pudiesen defenderse; ¡el que mata, debe morir!

—Respondedles que esto es muy cierto,—dijo el capitán,—pero que en este caso toca a la justicia el condenarlo.

Tuvo, al parecer, Jacob suma dificultad

en traducir aquella frase al idioma turco; sin embargo, después de una breve pausa, lo hizo tan claramente, que numerosos gritos acogieron su respuesta.

—¿Qué cosa es justicia?—gritaron los turcos.—En Constantinopla no hay más justicia que la que cada cual se hace por sí mismo. ¡Entregadnos el asesino! ¡Queremos al asesino! ¡El asesino!

—El asesino será conducido a Constantinopla y entregado en manos del cadí.

—¡No! ¡no!—exclamaron los turcos,—queremos que nos lo entreguéis a nosotros, y si no satisfacéis de grado nuestros deseos, ¡por el camello de Mahoma! que lo haréis mal que os pese.

—El Korán dice—repuso Jacob:—

«No jurarás por el camello.»

—¡Muera el judío!—gritaron los agresores, desvainando de nuevo sus sables y puñales.—¡Muera los cristianos! ¡muera!

—Levantad las escalas de babor y estribor, y haced fuego contra el primero que se acerque—gritó el capitán sirviéndose por segunda vez de su bocina, a fin de dominar el tumulto.

Ejecutóse la orden en un abrir y cerrar de ojos, y prepararon por las gavias unos 20 hombres, armados con sus carabinas.

Aquellos preparativos, cuyo objeto era harto claro, aplacaron algún tanto el furor de los sitiadores, haciéndoles retroceder del navío como unos 30 pasos. Durante la retirada, dispararon dos pistolas desde sus lanchas, que por fortuna a nadie hirieron.

—Tirad un cañonazo cargado solamente con pólvora, y si no basta este aviso, echad a pique una ó dos lanchas, y después veremos.

Signióse a la orden un breve rato de

do que procuraba escaparse, le clavó el puñal en el pecho.

Aunque herido mortalmente, no por eso dejó de continuar el digno prior su camino y fué a caer al borde del estanque; saltaron entonces los pescados de entre los pliegues del vestido, del mismo modo que un momento antes habían saltado de la sartén, y volvieron a encontrarse en el agua donde vivieron sagrados, mientras el reverendo archimandrita moría mártir.

La posteridad de aquellos venerables peces atraía alrededor del estanque a los peregrinos del país y a los curiosos extranjeros, que jamás salían del convento sin dar una limosna proporcionada a su rango ó a su creencia.

Sin embargo, justo es decir que, aunque éramos herejes, el derviche que nos contó esta tradición no tuvo que quejarse de nuestra ofrenda.

Al salir del convento, situado como a la mitad del camino de la colina de Pera, bajamos a un cementerio, cuyo sombrío verdor habíamos visto de lejos.

A la par que los antiguos romanos, los turcos llevan más allá de la vida el amor a la voluptuosidad: uno de los mayores goces de aquel ardiente clima es la sombra y la frescura; y los musulmanes, después de haber buscado toda su vida estos bienes tan raros en Oriente, quieren estar seguros a lo menos de encontrarlos después de su muerte.

Por esto, los cementerios turcos no solo son un delicioso campo de reposo para los difuntos, sino también un ameno paseo para los vivos.

Los sepulcros, adornados de una columna pintada de color de rosa ó azul, coronados de un turbante é incrustados con letras de oro, más bien parecen pintorescos y risueños caprichos que monumentos funerarios.

En aquellos lugares, verdaderas citas de amor, esperan los libertinos de Constantinopla blandamente reclinados en mullidos cojines, los mensajes de sus queridas, traídos por judías ó esclavas griegas; pero al caer el día, queda enteramente desierta la mansión de los muertos, en cuya hora se convierte en asilo de saltadores ó en teatro de venganzas, siendo muy frecuente a la mañana siguiente hallar algún cadáver, que, seducido por la belleza del sitio, no parece sino que haya entrado en él para demandar una tumba.

Ya empezaba a hacerse tarde, cuando después de haber dado la vuelta a las murallas, ó por mejor decir, andado unas dieciocho millas, dijimos al *cicerone* que nos enseñase de prisa lo más curioso que aún nos faltaba por visitar en la ciudad. Pero teniendo para esto que tomar otro camino, regresamos a la embajada inglesa a fin de ir a buscar un genzaro por temor de ser atacados ó insultados en las calles de la ciudad santa, cuyo alrededor y arrabales se hallan por desgracia en dominio de los bandidos.

Dirigimonos, pues, al palacio de mister Adair, en donde nos entretuvimos un momento, durante el cual nos trajeron, según la costumbre turca, pipas, café y sorbetes; luego proseguimos nuestra ruta atravesando el Cuerno de Oro desde la torre de Galata hasta la Validea; en una palabra, era el mismo camino por donde pasamos el día en que fuimos a visitar a Mr. Adair.

Al cruzar la calle en donde habíamos hallado a aquel pobre viejo que caminaba al suplicio, un movimiento rápido é instintivo me hizo alzar los ojos hacia la ventana de donde había salido el grito de aquella mujer, y me pareció ver por entre la celosía, a pesar de estar cuidadosamente cerrada, dos ojos de llama

VINO NOURRY

A LA VEZ
DEPURATIVO Y FORTIFICANTE

Por su sabor agradable y su eficacia en los casos de **Debilidad, anemia, linfatismo y enfermedades del pecho.**

Sustituye con ventaja a las Emulsiones y al Aceite de Hígado de Bacalao
Clin y Gomar, Paris, y en todas las farmacias

COMPANIA MADRILEÑA DE TELÉFONOS

Tarifa de precios al año

	PESETAS
Por una estación particular.....	800
Por una estación para oficinas urbanas ocupadas por varios inquilinos, pudiendo hacer todos ellos uso del teléfono.....	400
Por una estación para casinos, círculos, etc.....	1.000
Por cada 100 metros ó fracción de ellos que pase del término municipal.....	3
Esta Compañía tiene establecidos locutorios públicos en las calles de Zurbarán, núm. 13, piso 4.º izquierda; en la calle de las Princesas, núm. 8, piso 2.º izquierda; Forcu de Alarcón y en el Continental Express.	
Las instalaciones con aparatos especiales de lujo, además de la cuota de abono correspondiente, pagará	
Locutorios públicos	
Aparato mural con micrófono granulado magneto para las llamadas y caja en forma de pupitre para la pila, montado todo en una pieza de madera fina.....	20
Idem de sobremesa, llamado de columna, tipo de Ador.....	25
Id. id., extra, de forma elegante, estilo de las que construye la casa Ericsson.....	40

Sangre Pura es la fuente de buena salud.

La Zarzaparrilla del Dr. Ayer

Hace Sangre Pura, Fortalece los Nervios, Despierta el Apetito, Quita aquel Conocido Cansancio y Hace Llover la Vida.....

Millares de personas han declarado en pro de las virtudes curativas de la Zarzaparrilla del Dr. Ayer. Sus cartas llegan diariamente por el correo. No son méras teorías pues todos los comunicantes aseveran que la Zarzaparrilla del Dr. Ayer les curó. Mujeres presas de debilidad y cansancio que han tenido que guardar cama, acongojadas por una infección escrofulosa y extenuadas, que padecían de enfermedades propias de su sexo, escriben agradecidas, de haber sido perfectamente curadas. Aquellos que desean aprovecharse de su experiencia y ponerse sanos y fuertes, tomen

La Zarzaparrilla del Dr. Ayer

el gran restaurador de fuerzas y depurativo de la sangre.

UN DOLOR DE CABEZA

es una voz preventiva de la Neuroleza; el primer síntoma de una enfermedad próxima. Cuando tenga usted un dolor de cabeza, no tome una droga ó medicina violenta que sirve sólo para contenerlo. Esto es un alivio, pero no una cura. En su lugar tom. Vd. una dosis ó dos de las

Píldoras del Dr. C. C. Bristol y no solamente desaparecerá el dolor, sino también la causa ó no volverá más.

Para tener verdadera

AGUA DE VICHY (FRANCIA)

Exigir el nombre de la Fuente en el rótulo y en la cápsula.—Célestins: gota, reumatismo, diabetes.—Grand-Grille: hígado.—Hôpital: es ósmo.— Téngase cuidado de designar las fuentes.—De venta en las buenas farmacias.

Servicios de la Compañía Transatlántica

LINEA DE CUBA Y MÉJICO

El día 16 de ABRIL saldrá de Bilbao, el 20 de Santander y el 21 de Co-ruña, el vapor

ALFONSO XIII

directamente para Habana y Veracruz. Admite pasaje y carga para Costafirme y Pacífico con trasbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela Colombia. Combinaciones para el litoral de Cuba é isla de Santo Domingo.

LINEA DE NEW-YORK, CUBA Y MEJICO

El día 26 de ABRIL saldrá de Barcelona, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz el vapor

MONTSERRAT

directamente para New-York, Habana y Veracruz. Combinaciones para distintos puntos de los Estados Unidos y litorales de Cuba é isla de Santo Domingo.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

El día 11 de ABRIL saldrá de Barcelona, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz el vapor

P. DE SATRUSTEGUI

directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanilla, Curaçao, Puerto Cabello y La Guayra, admitiendo pasaje y carga para Veracruz para Costafirme y Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto Rico. Se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Puerto Rico, y para Santiago y San Pedro de Macoris, con trasbordo en Habana. También carga para Maracaibo, Coro, Carúpano, Güanta y Ocumana, con trasbordo en Curaçao.

LINEA DE FILIPINAS

El día 23 de ABRIL saldrá de Barcelona, habiendo hecho las escalas intermedias, el vapor

ISLA DE PANAY

directamente para Port-Said, Suez, Colombo, Singapur y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la costa oriental de África, de la India, de Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

LINEA DE BUENOS AIRES

El día 2 de ABRIL saldrá de Barcelona, el 3 de Valencia, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz, el vapor

CATALUÑA

directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

LINEA DE CANARIAS

El día 17 saldrá de Barcelona, el 18 de Valencia, el 19 de Alicante y el 22 de Cádiz, el vapor

M. L. VILLAVERDE

directamente para Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de la Palma y Sta. Cruz de Tenerife, regresando á Barcelona por Cádiz, Alicante y Valencia.

LINEA DE TANGER

Salidas de Cádiz: Lunes, miércoles y viernes.
Salidas de Tánger: Martes, jueves y sábados.

Cerevisina Levadura seca de cerveza

Este medicamento, bien dosificado y de fácil conservación, posee en ligero volumen, igual actividad que la mejor levadura fresca, sin presentar en sus efectos la irregularidad de ésta. La expendemos en forma granulada para facilitar su empleo, y se disuelve rápidamente una vez en contacto con el agua.

La CEREVISINA da maravillosos resultados en el tratamiento de los fun- gulosos, que hace desaparecer. En enfermos dañados de psoriasis, herpes ó eczema, ha tenido el mejor éxito, mejorando en breve el estado general. La CEREVISINA se recomienda también en el tratamiento del acné, de la urticaria, etc. La CEREVISINA no ocasiona, como ciertas levaduras frescas, pesadez de estómago y los dispépsicos pueden usarla sin inconveniente.

Paris, 8, rue Vivienne y en todas las farmacias

Jarabe de Rábano Yodado

de Grimault y Compañía

Recetado por los médicos en lugar del jarabe antiescorbútico y del aceite de hígado de bacalao, para combatir el linfatismo, el usagre, las erupciones de la piel en los niños pálidos, enclenques y delicados, para resolver las glándulas del cuello y reanimar el apetito.

8, rue Vivienne, Paris, y en todas las farmacias

LA ROSARIO EL REY DEL TOCADOR

Gran fábrica de JABONES, comunes, finos y perfumados

Especialidad en aguas de Tocador KAWAGA, DIVINA, FLORIDA, ERISA, DE LA MONTAÑA, extractos superfinos para el pañuelo, y en toda clase de perfumería.

PEREDA Y COMPAÑIA.-SANTANDER



Ya sea la TOS catarral ó de resfriado, seca, nerviosa, ronca, fatigosa por fuerte y crónica que sea, se cura ó se alivia siempre con estas PASTILLAS, siendo sus efectos tan seguros y rápidos que casi siempre desaparece la TOS antes de concluir la primera caja.

Alivio ó curación del ASMA ó sofocación por medio de los CIGARRILLOS BALSÁMICOS ó los PAPELES AZOADOS que prepara el mismo Dr. ANDREU, con los cuales logra el asmático un alivio instantáneo y descansa durante la noche. Pídase el prospecto.

PERLAS DE TREMENTINA DE CLERTAN

Preparadas por un procedimiento Aprobado por la Acad. de Medicina de Paris

Este tratamiento solo cuesta unos cuantos céntimos cada vez que se necesita recurrir á él

Si la dosis de 4 perlas no produce alivio, es inútil continuar usándolas

De venta en frascos en todas las farmacias

Depósito central y Fábrica: CASA L. FRERE

19, rue Jacob, Paris

Las jaquecas y neuralgias

Se calman á los pocos minutos tomando 3 ó 4

COMPANIA BROVIL

Proveedora de la marina y del ejército británico

¿Y QUÉ ES BOVRIL?

BOVRIL es la quinta esencia de carne de buey de primera calidad y no un simple extracto de carne.

BOVRIL tiene, y con razón, la reputación universal de ser la forma más admirable de alimento concentrado conocido hasta la fecha.

BOVRIL por sus propiedades, á la vez estimulantes y reconstituyentes, es un alimento perfecto que conviene lo mismo á los sanos que á los enfermos, ancianos, debilitados y enfermos.

Quince Medallas de Oro obtenidas en varias Exposiciones. Domicilio social: Old Street, London, E. C.

Theophile Roederer & Comp. Reims

CRISTAL CHAMPAGNE

GLADIATEUR CABALLO

ÚNICA MEDALLA DE 1.ª CLASE EN LA EXPOSICIÓN UNIVERSAL DE PARIS DE 1887

MEDALLA DE ORO, EXPOSICIÓN DEL HAVRE Y MELBOURNE

Primeras recompensas en las Exposiciones de Burdeos, Filadelfia, Oporto, Santiago, etc.

Casa fundada en 1864

De venta en los principales Restaurants de Madrid y provincias

Agente general: León P. Aubey

25, Rue Bergère, Paris

EL JARABE FENICADO

de VIAL, combate los microbios ó gérmenes de las enfermedades del pecho, es de eficacia segura en las Tosas, Resfriados, Catarros, Bronquitis, Gripe, Ronquera é Influenza.—Paris, 8, rue Vivienne.

COCOSIA

Superiores, 40; limones dulces y limas, 60 docenas; espárragos blancos y mandarinas. D. ARQUILLO, 12, Muñoz Grado.

VINAGRE

Superior de Tocador y verdadera

Agua de Botot

Sólo dentífico aprobado por la Academia de Medicina de Paris.

17, Rue de la Paix, Paris

Pasta dentífrica

y verdadera

Agua de Botot

Dentífico aprobado por Academia de Medicina de Paris.

17, rue de la Paix, Paris

ASGOTAS CONCENTRADAS de Hierro Bravais

Sen el remedio eficaz contra LA ANEMIA

CLOROSIS y COLORES PALIDOS

El Hierro Bravais carece de olor y de sabor y está recomendado por todos los médicos del mundo entero.—No construye jamás.—No mancha los dientes.—En muy poco tiempo procura SALUD—VIGOR—FUERZA—BELLEZA.—Desconfíe de las imitaciones.—Solo se vende en Gotas y Píldoras, en todas las farmacias y droguerías.

VINO DE QUINA ferruginoso Serravallo.

De sabor agradable, los niños lo toman con la misma facilidad que los adultos.—J. Serravallo, quimico, Trieste (Austria).

65 años de éxito! FUERA DE CONCURSO

Miembro del Jurado Exposición Universal de Paris 1900

Alcohol de menta

DE RICLÉS

Calma la sed y sana el agua.—Disipa los dolores de corazón, de cabeza, del estómago; las indigestiones, la disentería y la colerina. Excelente para el uso de los dientes y la toilette. Preservativo contra las epidemias.—Exigir el nombre de RICLÉS.

que brillaban en la oscuridad; dejé que mis compañeros pasasen adelante, y vi asomar un dedo por entre los listoncillos, dejando caer un objeto que no pude distinguir.

Acerquémelo á él, me apeé, entregando mi caballo á un esportillero, y empecé á buscar como si hubiese perdido alguna cosa; al fin dí con el objeto de la bella desconocida, que era nada menos que un rico anillo con una esmeralda de sumo precio.

Presumiendo que era voluntaria la caída de aquella hermosa alhaja, la cogí y la puse en mi dedo, confiado en que sería el talismán que algún día debía de conducirme á alguna aventura amorosa. Además, para un principiante como yo, ejecuté mi evolución con una destreza que nadie pudo atinar en la causa, á no ser nuestro judío, que miró dos ó tres veces mi mano inútilmente, pues el anillo estaba oculto debajo del guante.

Confieso que desde entonces mi imaginación, enteramente ocupada en locos desvaríos, dejó que mi cuerpo visitara con una complacencia maquinal las maravillas que aún no habíamos visto, y que se componían del exterior de Santa Sofía, pues en el interior sólo pueden entrar los verdaderos creyentes, del Hipódromo y del Obelisco, de algunas cisternas y de tres ó cuatro flacos y sarnosos leones que conserva preciosamente su alteza en el hangar, de algunos osos negros y de un elefante.

Pero estaba yo tan profundamente abismado en mis reflexiones, que ni la puerta del serrallo con sus vértebras de ballena, ni las cabezas cortadas que le sirven de adorno, fueron suficiente para sacarme de mi éxtasis, de modo que volví á bordo soñando en todas las aventuras de *Las mil y una noches*; y al llegar, mi primera diligencia fué bajar á mi

camarote, cerrar la puerta y examinar á mis anchuras la alhaja para ver si podía descubrir alguna oculta inscripción que pudiese término á mis dudas; pero por mucho que buscara, no era más que un simple anillo, en el que había engastada una esmeralda, que me pareció de mucho valor, resultando del minucioso examen que de él hice, que en vez de fiarme en mis conjeturas, sólo sirvió para avivar más y más mi ambiciosa curiosidad.

Subí después á cubierta, para gozar de los últimos rayos del sol, pronto á perderse detrás de las montañas de Europa, el cual nos ofrecía todas las tardes el espectáculo más magnífico que se pueda imaginar.

Toda la tripulación limpia y endomingada, que no había olvidado cómo yo, la sucesión de los días, guardaba religiosamente la etiqueta y el silencio del sábado, objetos tan respetados de los marineros: unos estaban durmiendo en las escotillas ó leyendo tendidos sobre el cordaje; otros se paseaban gravemente por la proa, cuando de repente algunos gritos salidos de la playa, junto al gran serrallo, hicieron volver todas las cabezas hacia este punto.

No tardamos en ver salir por una de las puertas á un turco que se encaminó, perseguido por una muchedumbre frenética, hacia la playa y saltando de un brinco dentro de una lancha, la desató con la agilidad y fuerza de la desesperación.

Estuvo el fugitivo indeciso por algunos momentos sobre la dirección que debía tomar; pero la muchedumbre que en este intervalo se precipitó en las chapas é iba en su persecución, le obligó á dirigir su proa hacia el Tridente, y á pesar del continente hostil de nuestro centinela que le apuntaba, agarróse á la

escala de babor, y precipitándose sobre el puente, corrió al cabestrante.

Allí, puesto de rodillas y rasgando su turbante, hizo la señal de la cruz pronunciando algunas palabras que nadie comprendió.

En aquel momento, atraído Jacob por el ruido, subió acompañado de Byron que acababa de pagarle el salario y nos explicó que aquel hombre, que sin duda había cometido algún crimen, abjuraba el mahometismo á fin de que nuestra protección fuera más simpática, é indicaba por medio de signos y palabras que deseaba hacerse cristiano.

Nuestro intérprete no se engañaba. Casi al mismo tiempo se oyeron mil voces salidas del mar pidiendo al asesino, y hallóse el Tridente circuido como por encanto de cincuenta lanchas, conteniendo, á lo menos, mil quinientos hombres.

Es necesario haber presenciado un espectáculo semejante para poder formarse una idea de él.

Los turcos, asimismo que sus corceles, que no conocen otro modo de andar que el paso y el galope, no tienen un término medio entre una entera indolencia y un extremo furor; en este último caso parecen demonios; sus gestos son rápidos, insensatos y mortales como la cólera que les agita.

A falta del vino, cuyo uso les ha prohibido el profeta, la vista de la sangre les embriaga, y desde el momento que se han saboreado en ella, dejan de ser hombres para convertirse en fieras sobre las cuales ningún imperio ejercen la razón ni la amenza; y por cierto que fué un milagro que el intérprete pudiera comprender cosa alguna en medio de aquel torrente de palabras, de acentos guturales, de reclamaciones fe-

roces que llegaban á nosotros, semejantes á un torbellino.

Aquella escena que se presentaba con un carácter de gravedad, tenía un no sé qué de fantástico, que sin haber recibido orden alguna y solo por instinto de su propia conservación, todos los marineros se armaron como para defender el buque de un abordaje.

Sin embargo, cuando los agresores vieron aquellos preparativos de defensa, se aplacaron al parecer algún tanto, y Mr. Burke, que acababa de subir á cubierta, aprovechando aquel momento, mandó al judío que preguntara á la muchedumbre lo que quería.

Obedeció Jacob; mas cuando se dispo- nía á hablar, acrecentáronse los gritos é el vocerío, desvanecieron los sables y puñales, y por segunda vez empezó el tumulto con nuevo furor.

—Coged á ese hombre,—dijo Mr. Burke, señalando al fugitivo, que desnuda la cabeza de cabellos como la palma de la mano y animados sus ojos por el terror y la cólera, estaba al parecer encadenado al palo de mesana alrededor del cual tenía fuertemente asidos sus brazos;—coged á ese hombre, echadle al mar, y negocio concluido.

—¿Quién se atreve en mi presencia á dar órdenes á bordo del Tridente?—repuso una voz enérgica que se elevó sobre las demás como acostumbraba á hacerlo en la tempestad y en el combate.

Volieron todos la cabeza, y vieron al capitán que, sin ser visto de nadie, había subido á la toldilla, desde donde dominaba toda la escena. Calló Mr. Burke y palideció. Los mismos turcos sin duda conocieron por sus vestidos bordados que aquel hombre de alta estatura y de cabellos canos era el jefe de los cristianos, pues todos los ojos se dirigieron furiosos ha-